
Stadt Olbernhau  Olbernhau, den 11.10.2019 

 

Seite 1 von 4 
 

 
 

Niederschrift 
zur 2. Sitzung des Technischen Ausschusses der Stadt Olbernhau  

 
 
Öffentlicher Teil: 
 
Datum: Montag,  den 23.09.2019 

 
 
 

Ort: kleines Sitzungszimmer des Rathauses der Stadt Olbernhau,  
 Grünthaler Straße 28, 09526 Olbernhau  
 
Anwesende: siehe Anwesenheitsliste (Anlage 1) 
 

 
TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den 

Bürgermeister 
 
Der Bürgermeister der Stadt Olbernhau, Herr Haustein, eröffnete die 2. öffentliche Sitzung des Tech-
nischen Ausschusses der Stadt Olbernhau.  
 
Er begrüßte die anwesenden Stadträte, die Gäste und die Vertreter der Presse.  
 
Von den gewählten Mitgliedern (11 einschließlich des Bürgermeisters als Vorsitzender des Techni-
schen Ausschusses) waren zu Beginn der Sitzung 10 Herren anwesend. Er stellte fest, dass ord-
nungsgemäß geladen wurde und der Technische Ausschuss beschlussfähig ist. 
 

 
TOP 2: Bestätigung der Tagesordnung 
 
Herr Stadtrat Wendler beantragt einen nicht öffentlichen Tagesordnungspunkt nach TOP 10 - Sonsti-
ges. Dies bedarf einer Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzl. Anzahl der Mitglieder 11 
davon anwesend 10 

Ja-Stimmen 5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Da hierfür 20 % Ja-Stimmen ausreichen, wird die Änderung in die Tagesordnung aufgenommen. Im 
Anschluss wird über die neue geänderte Tagesordnung abgestimmt: 
 
Die Mitglieder des Technischen Ausschusses stimmen der geänderten Tagesordnung mit einem nicht 
öffentlichen Teil mehrheitlich zu. 
 

 
TOP 3: Benennung von 2 Mitgliedern des Technischen Ausschusses zur Mitunterzeich-

nung der Sitzungsniederschrift 
 
Der Technische Ausschuss bestimmte die folgenden zwei Mitglieder zur Mitunterzeichnung der Sit-
zungsniederschrift:  
 
 Herrn Stadtrat Marco Hunger und  
 Herrn Stadtrat René Oestreich. 
 

  

Beginn: 18:30 Uhr 
Ende 19:30 Uhr 
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TOP 4: Bestätigung der Niederschrift der 1. Sitzung des Technischen Ausschusses 
 
Zur Niederschrift gab es keine Änderungswünsche. Der Bürgermeister bat um Abstimmung über die 
Niederschrift durch Handzeichen.  
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzl. Anzahl der Mitglieder 11 
davon anwesend 10 

Ja-Stimmen 10 

Nein-Stimmen 0 
Stimmenthaltungen 0 
 

 
TOP 5: Vergabe von Bauleistungen: „Weiterführung Sanierung der Wildrosen-Grundschule 

Dörnthal – Los 8 – Metallbau- und Schlosserarbeiten“ 
Vorlage: TA/001/2019 

 
Der Bürgermeister übergab das Wort an den Bauamtsleiter, Herrn Procksch. Er erläuterte die Inhalte 
der Beschlussvorlage und verwies ergänzend auf die ausgereichte Beschlussvorlage inkl. aller Anla-
gen (Anlage 2).  
 
Der Bürgermeister verlas den Beschluss und bat anschließend um Abstimmung durch Handzeichen. 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Technische Ausschuss der Stadt Olbernhau beschließt auf Grundlage der Vergabeempfehlung 
des Ingenieurbüros Sylvia Glöckner und nach pflichtgemäßem Ermessen die Bauleistungen des Lo-
ses 8 – Metallbau- und Schlosserarbeiten an die Firma Metall- und Edelstahlverarbeitung Danny Enz- 
mann, Hauptstr. 122, 09548 Kurort Seiffen zum Gesamtpreis von 17.542,98 EUR (brutto) zu verge-
ben. 
 
tatsächlicher Beschluss: 
Beschluss entspricht Beschlussvorschlag 
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzl. Anzahl der Mitglieder 11 
davon anwesend 10 

Ja-Stimmen 10 

Nein-Stimmen 0 
Stimmenthaltungen 0 
 
 

 
TOP 6: Vergabe von Bauleistungen: „Festplatzversorgung Rittergut – Elektroinstallation 

Hauptverteilung“ 
Vorlage: TA/002/2019 

 
Der Bürgermeister übergab das Wort an den Bauamtsleiter, Herrn Procksch. Er erläuterte die Inhalte 
der Beschlussvorlage und verwies ergänzend auf die ausgereichte Beschlussvorlage inkl. aller Anla-
gen (Anlage 3).  
 
Seitens der Stadträte gab es keine Fragen, Anmerkungen, Hinweise oder Ergänzungen.  
 
Der Bürgermeister verlas den Beschluss und bat anschließend um Abstimmung durch Handzeichen. 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Technische Ausschuss der Stadt Olbernhau beschließt auf Grundlage der Vergabeempfehlung 
des Bauamtes und nach pflichtgemäßem Ermessen die Bauleistungen „Festplatzversorgung Rittergut 
– Elektroinstallation Hauptverteilung“ an die Firma Elektro-Göhlitzer, Grünthaler Str. 16 a, 09526 Ol-
bernhau zum Gesamtpreis von 25.843,72 EUR (brutto) zu vergeben. 
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tatsächlicher Beschluss: 
Beschluss entspricht Beschlussvorschlag 
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzl. Anzahl der Mitglieder 11 
davon anwesend 10 

Ja-Stimmen 10 

Nein-Stimmen 0 
Stimmenthaltungen 0 
 

 
TOP 7: Vorberatung des Beschlusses zur Einleitung eines Verfahrens zu Bauleitplanung 

(B-Plan) § 13 BauGB 
Vorlage: SR/029/2019 

 
Der Bürgermeister übergab das Wort an den Bauamtsleiter, Herrn Procksch. Herr Procksch erläuterte 
die Inhalte der Beschlussvorlage und verwies ergänzend auf die ausgereichte Beschlussvorlage inkl. 
aller Anlagen (Anlage 4).  
 
Seitens der Stadträte gab es keine Fragen, Anmerkungen, Hinweise oder Ergänzungen.  
 
Der Bürgermeister nimmt diesen vorberatenen Beschluss als Empfehlung des Technischen Aus-
schusses mit in eine der nächsten Sitzungen des Stadtrates. 
 

 
TOP 8: Diskussion zum Räum- und Streukonzept 

   
Der Bürgermeister übergab das Wort an den Bauamtsleiter, Herrn Procksch.  
 
Herr Procksch erklärte anhand der beiden ausgereichten Satzungen und Winterdienstpläne (1 x der 
Stadt Olbernhau (aktualisiert) und einer Vergleichsgemeinde aus der Schweiz) den Ablauf des Win-
terdienstes als Diskussionsgrundlage (Gesamtanlage 5). Insbesondere geht er auf die Priorisierung 
einzelner Zonen und die in der Vergangenheit aufgetretenen Probleme ein. 
 
In einer anschließenden regen Diskussion der Stadträte regt Herr Kolberg z. B. an, dem Bürger ein 
leicht verständliches Papier mit Eckinformationen zur Verfügung zu stellen, woraus eine Messbarkeit 
des Winterdienstes resultiert. Gleichzeitig sollte hierin nicht nur die Räum- und Streupflicht der Stadt, 
sondern auch die der Bürger ablesbar sein. 
 
Herr Mehlhorn lehnt eine Verkomplizierung des Sachverhaltes ab und bescheinigt der Stadt ein gutes 
Gesamtkonzept, welches gut umgesetzt wird. 
 
Herr Wendler bittet darum, konkrete Uhrzeiten aus dem Winterdienstplan zu entfernen, da diese auf-
grund der unterschiedlichen Witterungsverhältnisse oft nicht umsetzbar sind. 
 
Insgesamt wird die Ausreichung oder Veröffentlichung von Winterdienstplänen oder –strecken als 
nicht zielführend angesehen, da damit die Erwartungshaltung geweckt werden könnte, dass unabhän-
gig von der konkreten Witterungssituation jeden Tag zur exakt selben Zeit an derselben Stelle ge-
räumt wird. 
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TOP 9: Baugesuchsregister 

 

Lfd. Nummer Empfehlung der Verwaltung Votum TA Abstimmung 

    

41/19 Zustimmung Zustimmung einstimmig 

42/19 Zustimmung Zustimmung einstimmig 

43/19 Zustimmung Zustimmung einstimmig 

44/19 Zustimmung Zustimmung einstimmig 

45/19 Zustimmung Zustimmung einstimmig 

 
_________________________________________________________________________________ 
 
TOP 10: Sonstiges 
 
Vorstellung des sportlichen Konzeptes des SV Olbernhau 
 
Nachdem der Bürgermeister die Anwesenden über das Vorliegen des Fördermittelbescheides zur 
Sanierung des Sportplatzes Blumenauer Straße informiert, übergibt er das Wort an den Vorsitzenden 
des SV Olbernhau, Herrn Spartmann. 
 
Dieser informiert die Mitglieder des Technischen Ausschusses über das sportliche Konzept des Ver-
eins für die nächsten Jahre, geht aber am Anfang auf das zurückliegende schwierige Jahr ein, wel-
ches mit der Entscheidung in der Hauptversammlung endete, sich aus der Landesliga zurückzuzie-
hen. 
Nach erfolgten Neuwahlen des Vorstandes wurde beschlossen, einen Neuanfang in der Kreisliga zu 
starten. 
 
Hauptziele des Vereins sind: 
 
1 Investition in die Jugend 
2 Investition in die Ausbildung der Trainer und Schiedsrichter 
3 Stärkung der Damenmannschaft. 

 
Außerdem teilt er mit, dass der Trainingsbetrieb auf dem Sportplatz Blumenauer Straße demnächst 
deutlich intensiviert wird. 
 
In der anschließenden Diskussion möchte Herr Kolberg wissen, ob schon ein schriftliches Konzept 
zum Thema existiert. Dies wird verneint, jedoch wird derzeit mit dem Hauptsponsor an einem solchen 
Konzept gearbeitet, welches nach Fertigstellung ebenfalls der Stadt zur Verfügung gestellt wird. 
 
 

Es wird durch Unterschrift die Richtigkeit der wesentlichen Inhalte der Sitzung bestätigt. 
 
Olbernhau, den 18.10.2019 
 
 
 
Haustein Hunger Oestreich 
Bürgermeister Stadtrat                  Stadtrat 
   
 
 
 
Procksch 
Protokollant 
 
Anlagen (1-5) 
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